

奋斗百年路 启航新征程

## 麦市突围

1935年6月，蒋介石将进攻中央苏区的主力汤恩伯、樊松甫等部，调到湘鄂赣边区，会同何键的西路军以及湘鄂赣保安团，共60余团的兵力，向中共湘鄂赣省委驻地平江之虹桥、长庆苏区“进剿”，妄图剿灭红十六师和中共湘鄂赣省委机关。

省委和红十六师负责人沉浸在上半年连战连捷的胜利之中，骄傲自满，麻痹轻敌，加上省委失去了与中央的联系，白区工作又没有得到恢复，难以获得敌人活动的情报，对进攻中央苏区的敌人北上转向进攻湘鄂赣苏区的情况毫无所知，及至发觉敌人行动后，敌人已接近完成其包围计划了。

省委在长庆召开了紧急会议，分析了敌军兵力分布情况，集中讨论了红十六师的突围问题。省委作出突围决定时，敌人

在通城的麦市到修水的白沙桥一带尚未完成封锁。然而，省委花了1个星期时间进行动员和干部集中，错过突围时机。

1935年6月14日，红十六师和省直机关，突围至修水渣津、马坳一带，遇到敌人严密的封锁和阻击，虽经几次冲锋，仍未能冲破敌人封锁线，伤亡300多人，被迫撤退。

翌日，红十六师改向西行，翻越幕阜山，进入通城之盘石、云溪，然后从麦市一带自选道路分三路渡河突围。

6月16日夜晚，我军三路成扇形从麦市渡河。

中路四十六团、左路四十八团胜利突

围后在崇阳大沙坪集合，合兵东进，移师通山。

在高湖一带摧毁敌人碉堡5座，恢复了高湖一带的苏区。后又被敌追击，被迫取道阳新，向东转移。在黄颡口，两团在敌

人追击下被迫分开行动。方步舟率四十八团在凤凰寺被围，大部分壮烈牺牲，仅方步舟带领几十个战士冲出，后与钟期光等会合，沿途收编游击队百余人，途经大治、鄂城、咸宁、蒲圻、崇阳、通山等地，于11月回到平江的黄金洞。徐彦刚率领的四十六团，从黄颡口乘船沿长江而下，在瑞昌码头上岸，遭到敌人的袭击，后转战到永修、靖安一带，又遭敌人包围，部队伤亡严重，徐彦刚负伤。后来，四十六团的一个营长叛变杀死徐彦刚，四十六团剩下的六十七人，由明安楼带回黄金洞。

中路由傅秋涛率领的机关干部特务团，未能突围过河。傅秋涛率领特务团回到通城的云溪、盘石后，会合了四十七团和四十八团的一个后卫连，共1700多人，向

南行动。从云溪翻山入平江，冲破敌人封锁到洞口，进入平江周坊、横江山区，与在这一带坚持斗争的江渭清率领的地方武装会合后，从三眼桥、燕岩之间突围。于1935年6月下旬到达平浏边界芦洞，最终摆脱了敌人的追击。

“麦市突围”虽然冲破了敌人的重围，粉碎了敌人妄图一举消灭红十六师和中共湘鄂赣省委，占领整个苏区的图谋。但是，经第二次组建，历尽一年多艰苦斗争壮大起来的红十六师，却遭受巨大损失，部队由5000多人减至1000余人。第四十六、四十八两个主力团基本解体，苏区形势急转直下。几块比较大的苏区，如鄂东南、平修铜、浏宜万等，又被敌人分割。从此，湘鄂赣边区三年游击战争进入最艰苦的阶段。

## 省委西北代表团

1935年秋，省委决定撤销中共鄂东南道委，建立中共湘鄂赣省委西北代表团。代表团内设白区工作部、政权部、妇女部和自卫委员会，由秦化龙、江渭清先后担任代表团党委书记。代表团管辖湘鄂边中心县委、

机构，实行领导军事化”的指示精神，提出暂不组建集中统一的地方部队，鄂东南武装力量分散依附于各小块根据地，采取灵活形式，分别组建独立营(连)、游击队、赤卫队、武工队或特务队、短枪队，广泛开展游击战争；

各地党组织和苏维埃政府在遭敌破坏后，不要求立即重建，可以择地采用恢复、新建或成立党政群合一的工作团等形式，团结和带领人民群众与敌人展开针锋相对的斗争，有效地保存革命力量，使根据地红旗不倒。

## 以冷水坪三界尖为中心的游击区

1935年夏季以后，由于鄂东南苏区失去正规红军这个支柱，三年游击战争进入最艰难的岁月。1935年秋至1937年10月，为中共湘鄂赣省委西北代表团工作时期。西北代表团以冷水坪、三界尖为中心根据地，联络各地组织，收集失散队伍，保存有生力量，坚持游击战争和反“清剿”斗争。

1936年3月，湖北、湖南、江西3省反动派召集“剿共”联席会议，随后调动11个师、3个保安团和11个别动队，向湘鄂赣苏区疯狂地进行“清剿”。国民党反动派集中大于我数十倍的兵力，实行碉堡、三光、强迫移民并村、编组保甲等政策对湘鄂赣

苏区进行“清剿”。

1936年3月27日，湘鄂赣省委在平江黄金洞召开执委扩大会议，决定将全区重新划分为西北、西南、东北、东南4个特委和4个军分区(鄂东南已成立西北代表团，不再新建西北特委)，由特委书记兼军分区政委，县委书记兼游击队指挥，实行党政军一元化领导。

1936年上半年，西北代表团党委及其西北军分区所辖军事组织，根据省委“把工作放到外线去”的号召，派出干部和武装力量到九宫山、湘鄂边、大药姑山等地建立外围支点，同白区工作保持联系，掌握敌情。

在反“清剿”斗争中，中共湘鄂赣省委和西北代表团党委注意发展地方武装，广泛开展群众性游击战争。在鄂东南游击战争最困难的时期，敌军将碉堡修到了冷水坪地区的出口处一大屋场。胡粹县县委书记成其福与苏维埃政府主席戴德昌相继牺牲。1936年，刘赤英接任县委书记。他带领冷水坪根据地军民风餐露宿，住山洞，吃野菜，艰难地战斗在冷水坪、三界尖一带的崇山峻岭之中。西北代表团负责人江渭清、张藩、李平、刘士杰等也同群众同甘共苦，带领红军独立团、游击队到外线作战，以转移敌人注意的目标，保证三界尖根据地红旗不倒。

1936年底，湘鄂赣省直机关和红十六师，突破了敌人的“清剿”，开始向鄂东南转移。1937年1月，傅秋涛率领省直机关和省军区独立团在通山、崇阳交界处与红十六师会合，省直机关移驻三界尖。2月，红十六师师长方步舟叛逃脱离党和红军，红十六师改名为湘鄂赣野战军。此后，这支部队再度转战鄂东南，并与省军区独立团合编。鄂东南红军独立团亦改编为湘鄂赣野战军鄂东南第三纵队，在傅秋涛、江渭清等人领导下，先后在大治、阳新、咸宁、崇阳、通山之间游击，摧毁敌人碉堡数十座，保卫了以冷水坪、三界尖为中心的游击区。

## 通城国共谈判与红军改编

1937年5月，中央在延安召开党的全国代表会议。会上，毛泽东作了《中国共产党在抗日战争时期的任务》的报告和《为争取千百万群众进入抗日民族统一战线而斗争》的总结。

会议精神传到鄂南后，中共湘鄂赣省委于5月10日宣布组建中华苏维埃共和国湘鄂赣军区人民抗日红军委员会，并于5月15日向全国发出“快邮代电”。委员

会建立后，江渭清、秦化龙、饶国树、刘士杰等人走遍鄂南的高山岭岭，收集各地红军游击队及红军流散人员。

在战斗中，西北特委(代表团)再次与中共湘鄂赣省委失去联系，在得不到上级明确指示的情况下，通过国民党报纸了解到我党与国民党当局正在进行第二次国共合作。

6月份，西北特委根据相关精神向国民党湘鄂赣各省、武汉行营以及附近各县发出“停止内战，联合抗日”的通电。随后，江渭清等与武汉行营代表在通城进行两次谈判。

8月初，江渭清、饶惠谭、邱炳带一班人，应何成浚之邀到武汉行营，同何成浚就鄂南国共合作抗日问题进行第三次谈判，达成正式协议。同月，江渭清与湘鄂赣省委代表一起会见了中央代表董必武，通过董必武与武汉行营代表谈判，取得成功，达成了湘鄂赣地区的和平合作，建立了抗日民族统一战线。

通城国共合作谈判是湘鄂赣边境地区最早的谈判，对湘鄂赣其他游击战地区的国共和谈有重要的示范作用。谈判成功后，鄂东南红军战士再次汇集在一起，通过短期的整训，在江渭清、刘士杰、李平等人的带领下，从花墩桥经通城县到达平江嘉义镇，被整编为新四军第一支队第一团第三营，于1938年初赴苏皖边区抗日前线。

## 鄂南党组织的恢复

七七事变后，抗日救亡运动的兴起给鄂南党组织的恢复创造了极为有利的条件。

1937年9月，根据中共中央指示，中共湘鄂赣省委召开执委扩大会议，将湘鄂赣省委改为湘鄂赣特委，划归即将建立的中共中央长江局领导。

1937年10月初，根据中共湘鄂赣特委的指示，曹德茂、潘际汉、黄金德等人于阳新大畈(今属通山县)，组建了中共阳通中心县委。潘际汉、黄金德等人到通山大畈与当地坚持斗争的共产党员联系，后发展30余人入党，组成中共通山县委。11月前后，特委派往阳新的赵勤在通港组建中共阳新县委。1937年冬，中共湘鄂赣特委派往岳临通一带工作的共产党员组成了岳阳中心县委，书记杨洛如。12月，杨洛如

地党组织，并在工矿区恢复党的组织，建立10个支部，有党员100余人。

1937年冬，湖北省工委派王佛炳到崇阳工作，恢复了华陂、古市的党组织。

1938年2月，湖北临时省委又派赵龙骥、刘光前等回鄂南。同月，赵龙骥等在大冶组成中共大冶特别支部。刘光前到崇阳县，与王佛炳一道工作，3月成立中共崇阳县，书记王佛炳。

1938年2月至4月，湖北临时省委派何功伟(何彬)派董凌云、许嵩修、陈士方等到咸宁县做抗战动员工作。

1938年4月，湖北临时省委派刘青到阳新工作，刘联系阳新(大冶)等地党组织负责人，准备组建阳新中心县委，10月被反动派拘捕牺牲。此后共产党员彭济

战，联合抗日”的通电。随后，江渭清等与武汉行营代表在通城进行两次谈判。

8月初，江渭清、饶惠谭、邱炳带一班人，应何成浚之邀到武汉行营，同何成浚就鄂南国共合作抗日问题进行第三次谈判，达成正式协议。同月，江渭清与湘鄂赣省委代表一起会见了中央代表董必武，通过董必武与武汉行营代表谈判，取得成功，达成了湘鄂赣地区的和平合作，建立了抗日民族统一战线。

1938年4月，湖北临时省委派刘青到阳新工作，刘联系阳新(大冶)等地党组织负责人，准备组建阳新中心县委，10月被反动派拘捕牺牲。此后共产党员彭济

战，联合抗日”的通电。随后，江渭清等与武汉行营代表在通城进行两次谈判。

8月初，江渭清、饶惠谭、邱炳带一班人，应何成浚之邀到武汉行营，同何成浚就鄂南国共合作抗日问题进行第三次谈判，达成正式协议。同月，江渭清与湘鄂赣省委代表一起会见了中央代表董必武，通过董必武与武汉行营代表谈判，取得成功，达成了湘鄂赣地区的和平合作，建立了抗日民族统一战线。

8月初，江渭清、饶惠谭、邱炳带一班人，应何成浚之邀到武汉行营，同何成浚就鄂南国共合作抗日问题进行第三次谈判，达成正式协议。同月，江渭清与湘鄂赣省委代表一起会见了中央代表董必武，通过董必武与武汉行营代表谈判，取得成功，达成了湘鄂赣地区的和平合作，建立了抗日民族统一战线。

### 通山烟草专卖局

#### 吹响疫情防控“集结号”

本报讯 通讯员黄国枫报道：“即日起，所有干部职工取消双休，非特殊情况一律不准申请公休，不准出差……”8月6日，通山县烟草专卖局工作群里发出紧急通知，通山县局正式启动最强动员令，吹响疫情防控“集结号”。

当天，该局根据前期会议安排部署，迅速落实疫情防控工作方案，将人员分成社区卡口组、驻村工作组和单位防控组，根据各部门岗位人员工作特点进行了排班，明确人员职责，对前期摸排数据进行汇总，并组织采购了后备防疫物资和基本生活物资，当天各组人员已按要求全部到岗履责。

下一步，该局将紧跟上级疫情防控要求部署，根据疫情防控形势灵活调整防控策略，落实单位主体责任，发挥党员先锋模范作用，加强纪律监督检查，科学防控、联防联控，坚决打赢疫情防控阻击战。

8月6日以来，通山县烟草专卖局积极落实上级疫情防控要求部署，组织全体干部职工到帮扶社区双泉社区参与卡口24小时“白+黑”值守，严格执行进出人员测温、扫码、登记管理要求，落实疫情防控主体责任，筑牢疫情防控防线。通讯员 黄国枫 摄

通山烟草：

#### “白+黑”坚守疫情防控岗位

8月6日以来，通山县烟草专卖局积极落实上级疫情防控要求部署，组织全体干部职工到帮扶社区双泉社区参与卡口24小时“白+黑”值守，严格执行进出人员测温、扫码、登记管理要求，落实疫情防控主体责任，筑牢疫情防控防线。通讯员 黄国枫 摄

通山烟草：

#### “白+黑”坚守疫情防控岗位

8月6日以来，通山县烟草专卖局积极落实上级疫情防控要求部署，组织全体干部职工到帮扶社区双泉社区参与卡口24小时“白+黑”值守，严格执行进出人员测温、扫码、登记管理要求，落实疫情防控主体责任，筑牢疫情防控防线。通讯员 黄国枫 摄

## 公告

咸宁宏大城市广场开发公司业主：

您在我公司购买之房屋，已于2015年9月24日验收合格，具备合同约定之交房条件，我公司已经以张贴公告、电话、短信等多种方式提醒您前来我公司办理交房手续，未及时办理的视同移交。现继续公告催请办理移交。请在本公告见报之日起7日内速来咸宁长安大道188号C座22楼2212室办理移交手续，否则视同按合同约定时间移交，我公司不承担任何违约及其他法律责任。

联系电话:0715-8280800  
咸宁宏大城市广场开发有限公司  
2021年8月12日

## 关于解除前期物业服务合同的告示

由于天成恒隆华府项目建设进展迟缓，在此期间该项目物业管理公司武汉欣尔物业管理有限公司咸宁分公司管理不够规范，现经双方协商一致，解除前期物业服务合同，业主如有任何意见可向我公司反映。

特此告示。  
联系电话：13872188953  
咸宁市天成投资有限公司  
2021年8月12日

赤壁市三民瓷砖经销部遗失在湖北赤壁长汀村银行有限责任公司的基本存款账户开户许可证，核准号：J5362000649902，账号：210240356310019，特声明作废。  
咸安区向阳湖镇五星小学遗失湖北省学校收费专用票据一张，票据号码：00595652，金额800元，特声明作废。  
咸宁高源科技有限公司遗失公章一枚，统一社会信用代码：91421202MA48A7XM5L，特声明作废。

## 世间万象

### 初秋田园美如画



初秋时节，四川省南充市蓬安县24万多亩水稻陆续进入成熟期，田园里黄绿相间、色彩斑斓，与错落有致的村庄交相辉映，美不胜收。

### 番茄映红戈壁滩



金秋八月，新疆生产建设兵团焉耆垦区种植的6万亩优质番茄正值采收季，职工们在戈壁滩忙着晾晒番茄，一张张晾晒床上铺满了红彤彤的即将晾晒成干的番茄，一眼望不到头，映红了整个戈壁滩。

### 7万只橡皮鸭“赛跑”



近日，在美国伊利诺斯州芝加哥举行年度“橡皮鸭比赛”。比赛中，组织者向河中放置了7万只橡皮鸭，捐赠者以每只5美元的价格赞助了“参加比赛”的鸭子。第一只冲过终点的鸭子捐赠者将赢得一辆SUV汽车。

### 数字艺术美轮美奂



近日，在德国柏林，游客参观名为“零小时”的激光投影展，沉浸在美轮美奂的数字艺术中。

### 科幻般的水下洞穴



近日，在墨西哥尤卡坦半岛水下洞穴，视觉效果就像身处科幻电影。据悉，这些水下洞穴是由多孔石灰岩基岩坍塌形成的，太阳光或探照灯的照射会在洞穴上形成各种颜色的反光造成的。

(本报综合)

## 赤壁烟草专卖局两人获表彰

本报讯 通讯员刘雅报道：近日，赤壁市烟草专卖局(营销部)龙红霞、邓意生荣获咸宁市委、赤壁市2021年度“两优一先”通报表彰。

据悉，去年以来，该局(营销部)坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党中央、省、市各项工作要求，以党建引领全局，紧紧围绕工作重点，推动党建与中心工作深度融合，积极投入到乡村振兴工作中，扎实开展基层党组织标准化建设、党建品牌建设，有效提升基层党建工作水平，克难奋进，务实担当，贡献了烟草力量。

奋斗百年路，启航新征程。该局负责人表示，下一步，全体干部职工将继续牢记初心使命，不懈奋斗，在新时代新征程中展现新担当新作为，为赤壁市